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FROGAK ONDORENGO HIRU ATAL HAUEK DITU:

1. Prestakuntza zientifikoa - teorikoa : arloko ezagutza
espezifikoak. (5 puntu)

Derrigorrezko 30 galdera . (Erantzun-inprimakaia erabili behar da)

2. Trebetasun teknikoak eta estategikoak. ( 3 puntu)

3 galdetegi-aukera: A, B, C . Bakoitzak 10 galdera ditu.
(Erantzun inprimakaia erabili behar da)

3. Irakaskuntza —konpetentzia ikasgelan . ( 2 puntu)

Ikasgelako egoerari egokitutako hezkuniza esku hartze plan bat
proposatu,

Ernkunds amtonomladuma
CrganBEme ALSnAMo ol

Lol sases muniamian
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PRI ARDLIHALARITEA
ELISRAL ERAKEMNEA

e Lehenengo 30 galderak amankomunak dira eta gero, 10 galderako hiru aukera daude
{A,B eta C), bat hautatu behar da.

o Erantzun-inprimaiti orrialdean A, B edo C aukera markatu.
Erantzunen inprimakietan erantzunak baino ez.

+  Arkatzarekin ez.

Galdera bakoitzak erantzun bakarra dauka.
Ondo erantzundako galderek puntu positibo bat balio dute,
Gaizki erantzundako galderek 0,5 punta negatibo balio dute.
Erantzun gabeko galderek ez dute puntuaziorik ematen.
Erantzun zuzena gurutze baten bitartez adieraziko da:

Adibidez: A[_] BX] c[] blJ

6. Erantzunen bat aldatu behar izanez gero, erantzun okerra zirkulu batez adierazi

Adibidez: A[] B[] c[] erantzun okerra

ARl o

Adibidez: A|_] 8] ] erqntzun zuzena

Errkunos A anomiiching
S fethens b0
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1. Prestakuntza zientifikoa - teorikoa : arloko ezagutza
espezifikoak. (5puntu)

Derrigorrezko 30 galdera . (Erantzun-inprimakaia erabili behar da)

1-  Zehatz ezazu irudiko elektroimanak armadura A 128 kp
erakartzeko duen indarra zenbatekoa izango B./ 64 kp
den, nukleoan ageri den indukzioa 2 T-koa bada. C./ 8 kp

WGen  ORem D./4 kp
L —— e
Ecrn_,i' A
&/
’ 41 §
7 @
. 4
/ 1
o
2emn

2- frudian dagoen zirkuituan honako neurketa A./30H
hauek lortu dira: 230 V, 4 A eta 480 W. Sarearen B./ 0,156 H
maiztasuna 50 Hz-koa da. Harilaren C./ 156 H
autoindukzio koefizientea kalkula ezazu. D./57,5H

OO,
~ ™

3- Kalkulatu irudiko zirkuituaren Thevenin-en A/ Uth=17,5V eta
baliokidea A eta B puntuetan. Rth=4 kQ
R A B./ Uth=22,5V eta
WA ® Rth=4 kQ
Tk C./ Uth=22,5 V eta
Rth=750 Q
) D/ Uth=17 5V eta
1k R, Rth=750 Q
g U‘ c}
0V
="
20V
2k
AW ®
R, 8

Emkunds mionomiaduna
OrEansmo ALtenom o
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4-  Kalkula ezazu zirkuituaren maiztasuna, A./ 50 Hz

zirkuitutik zehar korronterik handiena igaro B./40 Hz

dadin. C./30Hz

o LR D./ 20 Hz

[ |
102 40 mH 253 puF

|
I
5- lrudian agertzen zaizkigun neurgailuetan, A./ 23754 VAr
hurrengo neurketak ikus ditzakegu: 1206 W, 229 B./ 3379,4 VAr
V eta 6,3 A. Zein da karga ftrifasiko orekatu C./1371,4 VAr
honek kontsumitzen duen potentzi erreaktiboa?  D./ 3579,4 VAr

[ B
T © =

6- Kondentsadore guztien kapazitatea 2 yF-etakoa A./ 40V

dela. Kalkulatu C4 kondentsadoreak duen B/100V
tentsioa. C./200V
D/80V
01
||
[
. o] o)

Erakunds sutenomiaduna
dad
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7- Motore trifasiko baten ezaugarri plaka dugu Al4
onhdoan, zenbat "polo pare” izango ditu? B./2
C./2/16
TIPO § cv 4 D.J 4,32
N°
RPM
kw
Vi
A ¥
-
8- Motore trifasiko baten ezaugarri plaka dugu Al 37T0W
aurreko galderako irudian, ze potentzia zurgatuko B./ 418 W
du? C./305W
D./ 528 W
9- 127V/220V motor asinkrono trifasikoa A./ 127 \V-ko sarean
konektatzeko modu hauetatik zein da zuzena. izar eran.
B./ 220 V-ko sarean
izarreran.
C./ 220 V-ko sarean
triangelu eran.
D./ 380 V-ko sarean
izar eran.
10-  Irudiko korronte zuzeneko makina: A/ Kitzikapen
U independentekoa da.
L2 B./ Serie
L3 kitzikapenekoa da.
C./ Shunt
kitzikapenekoa da.
D./ Compound
v 7{ kitzikapenekoa da.

1
c D

Erakunda sutonomiaduna
CrganEm Autdnomo o
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11-  lrudiko uhinari dagokion zirkuituaren izendapena

ondorengoa da:

Arleziutaks seinalea

A./ Uhin bikoitzeko
artezgailua,
iragazkiarekin.

B./ Uhi erdiko
artezgailua,
iragazkiarekin.

C./ Uhin bikoitzeko
artezgailua,
egonkorgailuarekin.
D./ Uhin erdiko
artezgailua,
egonkorgailuarekin.

12-  Etengailu diferentzial batek
ondorengo babesa ematen du:

A./ Instalazioak
gainkargatatik
babesten ditu.
B./ Instalazioak
zirkuitulaburretatik
babesten ditu.
C./ Pertsonak
zuzeneko eta
zeharkako
kontaktuetatik
babesten ditu.
D./ Instalazioak
gaintentsioetatik
babesten ditu.

Emkunds autonomiaduna
GIEMO Autinoens ot
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13-

TT motako banaketa eskemaren deskribapena A./ Elikadurako puntu

ondorengoa da: bat (normalean
neutroa) zuzenean
lurrera konektatzen
da. Elikatzen den
instalazioaren masak
aparteko lurrartze
batera konektatzen
dira.
B./ Elikadurak ez du
punturik zuzenean
lurrera konektatuta.
Elikatzen den
instalazioaren masak
zuzenean lurrera
konektatzen dira.
C./ Elikadurako puntu
bat (normalean
neutroa) zuzenean
lurrera konektatzen
da eta elikatzen den
instalazioaren masak
puntu horretara
konektatzen dira
babes eroale baten
bidez.
D./ Aurreko hiru
deskribapenetatik bat
ere ez da zuzena.

14~

Motor asinkrono monofasiko baten datuak A.J/257A.
hauxek dira: potentzia izendatua, 10 CV; B./53,7A.
tentsioa, 230 V; maiztasuna, 50 Hz, C./10A.
errendimendua, 0,85; cosp = 0,7. Kalkula ezazu D./ 75 A.
lineako intentsitatea.

Emkunde monomiaduna
Organemo Ardnomo ol
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15-

KZeko mator baten abiadura erregulatzeko, zer

da egin behar ez duguna?

A./ Induzituan
erresistentziaren bat
kokatzea.

B./ Elikatze-tentsioa
aldatzea.

C./ Erreostato baten
bidez kitzikapen-
intentsitatea
erregulatzea.

D./ Harilkatu
laguntzailearekin
kondentsadoreren
bat serien
konektatzea.

16-

Motor monofasikoetan, zertarako jartzen da
kondentsadore bat?.

A./ Potentzia-
faktorea hobetzeko.
B./ Ezarritako
tentsioaren
intentsitatea
atzeratzeko.

C./ Motorraren
abiadura moteltzeko
D./ Motorrak abia
dezan.

17-

8 poloko alternadore batek lortu behar duen
maiztasuna 400 Hz-ekoa da. Bulizatzen duen
makina eragilearen abiadura zehaztu.

A.J 1000 r.p.m.
B./6.000 r.p.m.
C./ 3.000 r.p.m.
D./ 1500 r.p.m.

18-

Korronte zuzeneko sorgailu batean induzitutako
indar elektroeragilearen balioa zeren araberakoa
da?

A./ Biraketa-
abiaduraren
araberakoa bakarrik.
B./ Fluxu
magnetikoaren
araberakoa bakarrik.
C./ Biraketa-
abiaduraren eta fluxu
magnetikoaren
araberakoa.

D./ Induzituko
korrontearen
araberakoa bakarrik.

Erahunds sitonomiaduna
Crganiimo Autboomsd o

ool ey eiirnsaumianinza
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19-

Hutsean lan egiten duen transformadore
monofasiko idealaren diagrama bektoriala:

A B C
A al » ﬁt;]él A ﬁt
U
> - S VN e [y
To L

_ 1T
L 4 U1=}32 2
v . Y _ v _

E; E; I

D. Aurreko aukeren
artean ez  dago
zuzena den bat ere
ez.

20-

Transformadore trifasiko bi paraleloan konektatu
nahi dira {T1 eta T2). Beraien ezaugarriak:

¢ Tentsio nominalak berdinak 6000V/400V

o Zirkuitolaburreko tentsioak berdinak.

o Konexio taldea eta ordu-indizea berdinak.

Zeintzuk izan behar dira, elikatzen duten 400 V
linea eta transformadoreen sekundarioan artean
konektaturik dauden V1, V2, V3 boltimetroen
irakurketak.

A IVI=V2=V3=

oV
B./V1#V2#V3
C./V1=V2=V3=
400V
D./V1=V2=V3=
230V

21-

Transformadore trifasiko baten ezaugarri plakan,
konexio talderako, Dy11 datua agertzen bada,
honek esan nahi du:

A./ Primarioa
triangeluan,
sekundarioa
izarran eta 270 °
desfasea.

B. / Primarioa
triangeluan,
sekundarioa
triangeluan eta 270
° desfasea.

C. / Primarioa
triangeluan,
sekundarioa
izarran eta 300 °
desfasea.

D./ Primarioa
triangeluan,
sekundarioa
izarran eta 330 °
desfasea

Erkunde autonomiaduna
gan Autdnano o3
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22- Instalazio ftrifasiko batean (LiL.LsN), ihes- A./Pintzarekin Lil2ls
korrontearen neurketarako, egokia den pintza inguratu.
anperimetrikoa erabiliz, horrela jokatuko genuke:  B./ Pintzarekin LiN

inguratu.

C. / Pintzarekin LyLoN
inguratu.

D. / Pintzarekin
LiLoLsN inguratu.

23-  LiLoLsN, 400V/50 Hz, sistema trifasiko orekatu A./400V
batean eroale-neutro eta babes-ercalearen arteko B./0V
tentsioa  neurtzen  badugu, boltimetroaren C./230V
irakurketa: D./133V3V

24- Labe bateko tenperatura neurtzeko, PT-100 A./100 °C.
termoerresistentzia erahilizen dugu. Kalkula B./ 50°C.
ezazu labeko tenperatura chmetro batekin C./ 25°C
egiten dugun irakurketa 100 Q-koa bada. D./ 0°C.

25- REBT 2002ren arabera, hurrengo instalazio A./ Industriak P< 20
elektrikoen artean, zeinek behar du proiekto kW
teknikoa? . [ Aireztapen

artifizialdun
garajeak.

./ Etxebizitzen
eraikinak P< 100
kW

./ Bulegoen
eraikinak P<100 kW

26- Elikatze linea orokorraren babesa non kokatzen da?  A./ Kontagailuen

zentralizazioan

B./ Hartunean

C./ Babes kaxa
orokorrean

D./ Aurreko hirurak
okerrak dira

Erakunds sutonomiaduna
Organtarne Autdnoms g

Wil GOBIERNO YASED -
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27- Ebakigailuaren ezaugarririk aipagarrienak dira: A./ Ageriko etena
eta eragiketa karga
izendatuko
baldintzetan egiten
da
B./ Ageriko etena
eta eragiketa karga
izendatuko
baldintzetan egiten
da, eta
zirkunstantzialki,
gainkargako
baldintzetan
C./ Ageriko etena
eta eragiketa
hutsean egiten da
D./Etenaez da
ikusten eta
eragiketa karga
izendatuko
baldintzetan egiten
da

28- Autobalbula batek babesten gaitu: A/ Gainkargataz
B./
Gainintentsitatetaz
C./ Gaintentsiotaz
D./ Lurrerako

ihesataz
29- Megger baten bitartez, lurpeko linea baten eroale -A./ Eroalea eten da
biren arteko erresistentzia neurtu eta balio oso txikia  B./ Eroaleen arteko
lortzen badugu, zein akats gertatu da? kontaktua
C./ Megger-a ez
dabil ondo

D./ Eroalea eta
iurraren arteko
kontaktua

Enkunde aulohamiaduna
CAGABMO AUinamo g

][]} sosneano vaseos
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30- Etxebizitzen Aginte eta Babes Kutxa Orokorrean, A./ Etxebizitzako
etengailu automatiko orokorra ez da beharrezkoa: instalazioan, tutu

edo babes
amankomunetan

zirkuitu desberdinak
ez daudenean.

B./ Etengailu
diferentiziala
dagoenean.

C./ Etengailu
automatiko orokorra
beharrezkoa da.

D./ Aurreko hirurak
okerrak dira.

Erkunde autonomiaduna
Organema Autdnsina ot
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2. Trebetasun teknikoak eta estrategikoak. ( 3 puntu)

3 galdetegi-aukera: A, B, C . Bakoitzak 10 galdera ditu.
(Erantzun inprimakaia erabili behar da)

Erakunde lu‘ommhiug na
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3. Irakaskuntza —konpetentzia ikasgelan . ( 2 puntu)

lkasgelako egoerari egokitutako hezkuntza esku hartze plan bat
proposatu, testuingurua, metodologia, errrekurtsoak, jarduerak,
ebaluazioa... kontuan edukiaz. Hau da, nola landuko zenuke gelan
ikaslegoak hauetariko ikasketa emaitzaren bat lortzeko (aukeratu
ikasketa emaitza bat eta proposamena garatu)

[E01 Korronte alternokoe makina birakarien ezaugarriak ezagutzen ditu, eta,
horretarako, kalkuluak egiten ditu eta osaera eta funtzionamendua deskribatzen
du.

IE02 Eraikinen inguruneko behe-tentsioko instalazio elektrikoek eta berariazko
xedeetakoek dituzten ezaugarriak zehazten ditu, kalkuluak eginda eta
fabrikatzailearen dokumentazioa kontsultatuta.

[EO3 Sistema automatikoaren elementuak integratzen ditu, proiektuko
dokumentazio teknikoa interpretatuta eta muntaian segurtasun-arauak eta
prozedurak jarraituta.

[E04 Informazio teknikotik abiatuta proiektuaren dokumentuak prestatzen ditu,
informatika aplikazioak erabilita..

Erakunds autonoimiaduna
QgAEMo AULGNOmG gt
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2. Trebetasun teknikoak eta estrategikoak. ( 3 puntu)

A AUKERA

31-  Motor asinkrono trifasiko baten izar- A./ Lehengo pausoa KM3 eta
triangelu abioa egin nahi da, kontaktoreak KM1 aktibatu, bigarren
ondorengo ordenean aktibatuko dira: pausoa KM1 desaktibatu eta

%lai ondoren KM2 aktibatu.

KM3 aktibatu.

ondoren KM3 aktibatu,

ondoren KM1 akfibatu.

B./ Lehengo pausoa KM1
aktibatu, bigarren pausoa
KM2 aktibatu eta ondoren

C./ Lehengo pausoa KM1 eta
KM?2 aktibatu, bigarren
pausca KM1 desaktibatu eta

D./ Lehengo pausoa KM2 eta
KM3 aktibatu, bigarren
pausoa KM3 desaktibatu eta

32~ I.r'.udiko diagrama blokearen

transferentzia-funtzio baliokidea lor Al z= 1+G-H -
ezazu. G
BJ z= -X
X + e Z -G H
.;f\ > G > e
N Clz= X
n 1+G-H
H
H = )
D./ =z o R x
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33- Irudiak aztertu eta erantzun egokia
aukeratu:

A.l Kodifikatzaile bat.
B./ Dekodifikatzaile bat.
C./ Demultiplexore bat.

AT | o 1t S DI Kontagailu bat.
““““““ 60 1oiiiiiiii
o1 1031121113121
10 | 11891111121
11 ] 1110111311
a4a ] 111101111
”””””””” P
0 ] 1111131011
1 ] 111111101
2] |] 111111110
1 ] 111111111
"""""""" o 1 iiiiiiiii
1 f 111111111
g f1 311111111
1 1111113111
0 ] 111111111
1 | 1113111111
34- RS biegonkor asinkrono honenegia AJ/J011100x
taula bete: B/x10111x
C/011101x
D/011111x
R S Q1 | Qv
0 0 0
0 0 1
0 1 0
0 1 1
1 0 0
1 0 1
1 1 X
35- rudiko sinboloak aztertu eta A./ 1=Tiristorea;2= Diac; 3=

aukeratu erantzun zuzena:

1 AIIKG 3

Triac;4=UJT

B./
1=Tiristorea;2=Triac;3=Diac;4=
UdT

C./ 1=Tiristorea; 2=
UJT;3=Diac;4= Triac

D./ 1=UdT ;2=Triac;3=Diac;4=
Tiristorea

£nkunda

aulonomiduna
tonaemo dal

Crganisma ALt
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36- Irudiko eskema elektrikoa automata A./ S irteera eta 3 sarrera.
programagarri batean programatu B./3irteera eta 9 sarrera.

nahi da, zenbat sarrera eta irteera C./ 9 irteera eta 3 sarrera,
beharko ditugu: D./ 3 irteera eta 5 sarrera.

L1

FEF H
L
F2F ofd
[3:]
g5
F4F mih
S
1L
500 [»-—T
1x
iz ] La I 1a 1 12
B1GY KiM 5203, Kam
it L4 14 1t
31 1
ka2 ke |
22 1z

L] LIS A1
N GE]) #2 H2

Kb H2M Kand

Eﬂkundu autonomaduna
FMe AulGninna et
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37 Hurrengo irudiaren zirkuituan irudikatutako A./ Efektu bikoitzako
- elementuen artean, aukeratu ezazu zerrenda  zilindroa — Manometroa —
zuzenena. kaudal erreguladorea —4/3
Banatzailea — Segurtasun
1 balbula

M1 o me B./ Efekiu bakarreko
®——0 ®w§~o | zilindroa — Manémetroa —
T Kaudal aldakorreko
motorea - 4/3 Banatzailea
— Segurtasun balbula

Y C./ Efektu bikoitzako

pl|T zilindroa — Manémetroa —
Kaudal aldakorreko

- motorea — 4/3 Banatzailea
— Segurtasun balbula

QD D./ Efektu bakarreko

= s zilindroa — Mandmetroa —
kaudal aldakorreko

Mo erreguladorea - 4/3

P ® -1 Banatzailea — Segurtasun
balbula

Erakunda autonamiaduna
Orpnems Auftnomo oal
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Osatu A eta B zilindro pneumatikoen zikloaren grafcefa (hasierako baldintzak:
A-, B-). A+, 5 s itxaron, B+, B -, (3 aldiz errepikatu), A -

—
0 -
—+ |12
1 | At
1 a
2 | [TIMER 0 e

-+ 2.7

4 B B-— ,CNTOH{;]

’ 3.7
49 | L
5 —|A-
1157
38-  Zerekin osatuko genituzke (1.? eta 2.7) A./ Martxa eta a0
tarteak? B./ Marixa eta t0
C./aletatl
D./ a0 eta b0
39-  Zerekin osatuko genuke (3.7) tartea? Al al
B./ b0
C./cO
D./ c0
40-  Zerekin osatuko genituzke (4.7 eta 5.7) Al cl eta a0
tarteak? B./ c0 eta a1
C./cQetaal

D./ ¢0 eta a0

Erekurde autanomiaduna
OnEnams Atdnoma dsl
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2. Trebetasun teknikoak eta estrategikoak. (3 puntu)

B AUKERA

31- [rudiko zirkuituko transistorea asetasun
esparruan dagoenean, VCE eta IC-ren balioak:

4 k82
e
w2
AVA—F B100
— ¥ = 15V
10V — B |
15
T

A/ 0V eta 9,3 mA
dira.

B./ 15V eta 3,75 mA
dira.

C./10Veta 9,3 mA
dira.

D./0Veta 3,75 mA
dira.

32- lrudiko zirkuitu elektronikoa aztertu eta erantzun
anplifikadore operazionalaren konfigurazioa
definitzen duen aukera:

o + Ve =8v

A./ Anplifikadore
inbertsorea.

B./ Anplifikadore ez-
inbertsorea.

C./ Anplifikadore
batutzaile inbertsorea.
D./ Konparatzailea

33- Aurreko zirkuitu elektronikoan R1 bere balioaren
erdian kokatua badago eta NTCaren balioa 2K-
koa bada, erantzun:

A./ Anplifikadore
operazionalaren
irteeran 9V edukiko
ditugu.

B./ Anplifikadore
operazionalaren
irteeran 0V edukiko
ditugu.

C./ Anplifikadore
operazionalaren
iteeran (-9V) edukiko
ditugu.

D./ Anplifikadore
operazionalaren
irteeran (-1,5V)
edukiko ditugu.

Erakunds mdonomiaduna
o)
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34- RS-232 lotura batean honako hauetatik zein ez A./ TD —~ Datuak
da egokia? bidali.

B./ RD — Datuak
jaso.
C./ SG — Seinale
orokorra.
D./ RTS —igorpen-
eskaria.

35-

OSI modeloaren zazpi kapetatik, zein da
ETHERNETek erabilizen ez duena?

A./ Aplikaziokoa.
B./ Garraiokoa.

C./ Saiokoa.

D./ Aurkezpenekoa.

36-

Zer esan nahi du 100BaseT-k?

A./ Banda zabala,
100Mb/s-ko
abiadura, kable
ardazkidea
(koaxiala).

B./ Banda zabala,
100Mb/s-ko
abiadura, UTP
kablea.

C./- Oinarri-banda,
100Mb/s-ko
abiadura, kable
ardazkidea
{koaxiala).

D./- Oinarri-panda,
100Mb/s-ko
abiadura, UTP
kablea.

37-

¢ Bi trama hauek paritatearekin igottzeko, zein
izango da behar den paritate-bita?
a) 110001101 Paritate bikoitiko bita=
b) 110101101 Paritate bakoitiko bita=

Al1;0.
B./0O; 1.
C/1;1.
D./0;0.

38-

DDR RAM memoria modulu bat hurrengo
erreferentziarekin zehaztuta dator: PC4400
550 MHz. Memoria honek segundoko
‘mugitu” dezaken datu kopurua (banda
zabalera):

A, {Banda zabalera = 8

bytes x 550

B. / Banda zabalera = 64

bits x 550

C./Banda zabalera =64 x 2

x 550

D. /Banda zabalera = 8

bytes x 4400

Erskunde hutonemiaduna
Croaniemo Autdnonto &4
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39- LAN sare bi, 50 metrora dauden 16 ahodun
emassse  bi swicht-ekin, elkartu nahi
oo dira. Elkartzeko erabiliko den C./A+B

: kablearen konexio mota D./ Aurreko aukeren artean
zuzenena aukeratu ezazu. bat ere ez da zuzena.

40- Daukagun LAN batera, informatika-gailuak A./ 192 informatika-gailu.
konektatzeko TCP/IP protokoloa erabiltzen B. /168 informatika-gailu.

badugu, non bere rangoak honexek dira: C. / 254 informatika-gailu
IP Helbidea 192.168.1.X D. /255 x 3 informatika-
Azpisareko maskara zki. 255.255.255.0 gailu.

Aurreko rangoak kontuan hartuta, zein da
konektatu dezakegun informatika-gailu
gehienezko kopurua?

Erakunde sutonomiaduna
Qrgantme Autnoma o
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2. Trebetasun teknikoak eta estrategikoak. ( 3 puntu)

C AUKERA

31- Lantegi baten argiztapenerako 30 merkurio lurrinezko  A./ 114,31 pF
lanpara ditugu, 150 W/ 230 V eta potentzi faktorea B./ 221,23 uF
0,7 ezaugarrietakoak direlarik. 400 V-eko sare C./ 36,87 uF
trifasiko batera era orekatuan konektatuta daude. D./73,7 uF
Potentzi faktorea 0,98-ra hobetzeko, kalkuia ezazu
izar eran konektatu behar zaion kondentsadore-
bateriaren kondentsarearen balioa.

32- Hurrengo baldintzak betetzen dituen BT-ko lurpeko A 25 mm?
linea elektrikoaren eroalearen sekzioa kalkula ezazu:  B./ 35 mm?
- instalazioa aireztatutako galeriatan C./ 50 mm?
- sistema trifasikoa 400V/230V D./ 70 mm?

- garraiatu behar den potentzia 50 kW

- potentzi faktorea 0.85

- etileno propilenozko isolamendua / PVC-zko estalkia
- eroalea aluminiozkoa eta tripolarra

- aluminioaren eroankortasuna 80°C-tan, 28.

- eroalearen luzera 120 m

- tentsioaren jausiera maximoa %3-koa

(Hurrengo taula aireztatutakc galeriatan dauden
aluminiozko eroalentzat da).

Tres cables unipelares (1) 1 cable trifdsica

s 00

TIPO DE AISLAMIENTO

XLPE EPR PYC XLPE EFR PYC

18 87 5 55 o4 8 61
25 a3 90 5 85 82 58
35 It g 80 105 100 82
L) 140 135 715 130 195 100
T 180 175 145 165 165 130
o5 220 215 180 205 185 180
120 260 255 15 235 205 183
150 300 20 245 Pali) 260 it
185 350 348 285 318 30¢ 245
240 420 400 340 370 360 290
aco 480 485 R 425 495 335
400 550 a8 256 805 476 385

500 B4S 628 520 - - -
830 T4 TI5 600G - - -

Ernkunde sutonomiaduna
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33- Zeinda 4. atala?

A./ hartunea

B./ linea banatzailea

C./ bakarreko deribazioa
D./ elikatze linea orokorra

34- Aukeratu hurrengo eroaleari dagokion izendapena:
Aluminiozko 16 mm*ko 4 eroalez osatutako sorta
txirikordatua, polietileno erretikulatudun isoclamendua,
eta 0,6 / 1kV-ko isolamendu maila.

A./H1D 4x16 Al
B./ RZ 0,6/1kV 4x16 Al
C./H1R 4x16 Al
D./DZ 0,6/1kV 4x16 Al

Ershunde autenomiaduna
Organimo ANCHomo o
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35- 170 m*-ko etxebizitza elikatzen duen bakarreko A/ 10 mm?
deribazioaren sekzioa kalkula ezazu (Joule erizpidea  B./ 16 mm?
bakarrik kontutan hartuta). Elikatze tentsioa 230 V-koa C./ 25 mm?
da, eroaleak kuprezkoak eta isolamendua PVC-zkoa.  D./ 35 mm?
Instalazio sistema kanaleta bidezkoa da eta eroaleak

[ Conductores aistados [ % 3 |2
en fubos empotrados A | PV xfi me
en paredes aislantes eon | cbr
A2 Cables multicangucto- | 3x | o &1 2
@ res en lubos empotia- XLPE XL‘?:
re - > (]
e PR ast | v | AT EPR | EPR
B Conductores alslados El] x 3 |
en tubos? en mantaje & | e XLPE i XLPE
superficial 0 empohia- a 13
das en b EPR | EPR
B2 Cables mullicondutio- 3 | & 3x &
te5 en lubos? en e | o XELPE ALFE
monlaje superkcinl o o o
empolrados en obia EFR EFR
[+ Cables mulicengucto ) P A 2
25 dﬂ-reciam;;\al)o e | P XL:{% APE
a
sobwe la pars B 1 efe
E | Cables muliconducto- 3x N T
! &3 2l ake kbre Y Drs- e ovo xipg |wiFe
@ 13ncia 2 ia pared no R 'y
i Infesior a 0.205 EPR | EFR
F [EY Cables unipolaces en 3 3
B contacto mistuo®! = KLFE
5 Distanciz & la pared o
k 10 Inferior a D9 EPR
G ;- Cables unipotares - 3 XE;E
5 s mirT
g) eparados mirano PG H
aea EPR
mm? I 2 3 4 5 a T 8 9 10 \L)
15 1l nEf i3 | a5 | 15 wo| - HENENE
25 15 15 WA s 2 - 25 il 3z -
' ERE TR R (-2 I 2| - 3¢ | a@ | a5 | -
5 25 27 30 n 35 a7 - 45 29 57 -
10 3 ] 3w e |42 | w 52 | - s0 | e |7 -
Cobre 15 45 ] 490 8 5 59 |08 w | - s | @1 |3 § -
5 wile ] |7 |8 e | o8 fwd |ns [ §age
a 7t fes | e fos | ve [we | 1 [ joos
50 95 jwos |7 | | 1 [ 48 |1t | s |sE8 {50
0 1gg |160 | a7 | 1se |mm |em |24 an
55 180 |93 | v |ese [ws [2¢r | |0
120 g | s 240 | 57 | %34 | 3te |328 | a8
150 235 [0 | 4 | 0 |33 [ses [a0c |67
185 (o HT | B |36 |4k [464 ] L0
220 ar! 350 A | a1 [4E5 | agd LES2 17D
00 a0 feod |oawa [a48a |52 [ses [se0 |82

13 A parlir de 25 mm? de seccidn.

2) Incluyendo canales para inslalaciones - canaletas - y conductos de seccidn ro circutar,
3) O en bandsjz no perforada,

4) O en bandeja perforada.

5) D es el digmetro del cable.

36- Lanpara baten eraginkortasuna 40 Im/W-koa da eta A/8.000Imy 125 W
4x4 m-ko azalera karratu baten erdian zintzilikatuta B./ 200.000 Imy 125 W
dago. Azalera horren gain 500 lux-etako batez C./8.000imy 200 W
besteko argiztapena lortzeko, argiztapen fluxua eta D./200 Imy 200 W
lanpararen potentzia kalkula itzazu.

Erakunde sulononiiaduna
Qg AEdnem dad
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37- Etxebizitzetarako eraikin bat honako elementuekin A/ 115736 W
osatuta dago: B./121.325 W
- Qinarrizko elektrifikazioko 12 etxebizitza. C./71.909 W
- Goi mailako elektrifikazioko 8 eixebizitza. D./105.524 W
- 20 m*ko eta 40 m*-ko lokal komertzial bana ditu.
- 2 igogailu, 5 CV-ko bakoitza .
- Eskailera argitzeko 100 W-ko 10 goritasun lanpara.
- Ataria argitzeko 2 ¥ 36 W-ko 4 fluoreszente.
- Aireztapen artifizialdun 750 m?-ko garajea.

Etxebizitzetako potentzia-aurreikuspena kalkulatu:

e e
| H
2 2
3 k)
4 338
5 6
6 54
7 6,2
B T
9 7,8
to 2.3
H 9.2
12 99
i3 0.6
14 11,3
15 1,9
16 12,5
17 13,1
1o 1
24 12,8
21 15,3
a>2l 15,34(n-21).0,5
38- 54, ariketako lokal kemertzialetako potentzia- A/ 7.000W
aurreikuspena kalkula ezazu. B./ 7.450 W
C./6.000 W
D./6.450 W
39- b4, ariketako igogailuen potentzia-aurreikuspena Al 9.200W
kalkula ezazu: B./7.360 W
C.19.568 W
D./ 8.464 W

Ertkunde sitonomiaduna
Organimo Ao o
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40-

Transformazio zentro batean elikadura kentzeko
pauso egokiak ondorengoak dira:

A./ Etengailua ireki, lurrartze
sekzionadorea itxi eta
sekzionadorea ireki.

B./ Sekzionadorea ireki,
etengailua ireki, eta lurrartze
sekzionadorea itxi.

C./ Etengailua ireki,
sekzionadorea ireki eta
lurrartze sekzionadorea itxi..
D./ Sekzionadorea ireki,
lurrartze sekzionadorea itxi
eta etengailua ireki.

Erakunde sulonomiaduna
2 oo
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